

*5191 Евангелие от Матфея 27-28  
5191 Gospel of Matthew 27-28*

Давайте откроем 27-ую главу Евангелия от Матфея. Мы с вами остановились на том, как Иисуса привели к первосвященнику. Пётр только что отрёкся от Своего Господа и в данный момент находился где-то далеко, оплакивая своё падение...

**"Когда же настало утро, все первосвященники и старейшины народа имели совещание об Иисусе, чтобы предать Его смерти;**

**и, связав Его, отвели и предали Его Понтию Пилату, правителю".**

У первосвященника Иисуса допрашивали, для того чтобы сформулировать против Него обвинение, которое можно было бы представить Римскому наместнику, правителю. Иисуса обвиняли в богохульстве, потому что Он называл Себя Сыном Божиим. Первосвященник спросил Его: "заклинаю Тебя Богом живым, скажи нам, Ты ли Христос, Сын Божий?" На что Иисус ответил ему: "Ты сказал". Тогда первосвященник разодрал свои одежды и объявил во всеуслышание: "Он богохульствует! на что ещё нам свидетелей? вот, теперь вы слышали богохульство Его!"

Римские власти лишили Иудеев права выносить смертный приговор. Это случилось всего за несколько лет до описываемых событий, и теперь у иудеев не было права осуждать кого-либо на смерть. Они очень хотели казнить Иисуса, но в то же время, они не могли привести Его к Пилату с обвинением в богохульстве, потому что тогда Пилат просто сказал бы им: "Это ваш религиозный вопрос, - сами с ним и разбирайтесь..." Им было необходимо выдвинуть против Иисуса такие обвинения, которые были бы достойны внимания римских властей. Поэтому Его обвинили в том, что Он, якобы, призывал иудеев к неуплате налогов Риму и, провозглашая Себя Царём Иудейским, подстрекал их к бунту против власти Рима...

Таким образом, против Иисуса выдвигались ложные обвинения, которых Иудеи на самом деле не могли доказать... Пилат же, будучи весьма опытным судьёй и правителем, насквозь видел весь их замысел, и, конечно же, допрашивая Иисуса, понял, что Тот не виновен ни в чём из того, в чём Его обвиняли... Но так или иначе, сейчас Иудеи собирались обвинить Иисуса перед Пилатом. Они связали Его и привели к Пилату...

**"Тогда Иуда, предавший Его, увидев, что Он осуждён, и, раскаявшись, возвратил тридцать сребренников первосвященникам и старейшинам..."**

Существует версия, что Иуда Искариот своим предательством всего лишь пытался заставить Иисуса скорее установить Своё Царство, что его не устраивало, когда Иисус говорил о том, что Царство не наступит немедленно. Он просто стал черезчур нетерпелив, так же как и Иоанн Креститель, который послал своих учеников к Иисусу спросить: "Ты ли тот, которого мы ждали, или нам нужно ожидать кого-то другого?.." Иначе говоря, "давай, начинай, являй Себя..." Предполагают, что своим поступком Иуда просто хотел вынудить Иисуса поскорее установить Своё Царство... Но когда он увидел Иисуса осуждённым, когда он увидел, что его план провалился, и, в конечном счёте, обернулся против него, он раскаялся в том, что сделал...

Так или иначе, мы не можем достоверно знать тех мотивов, по которым Иуда предал Иисуса. Догадки остаются догадками. Но в данном случае важно отметить, что существуют два типа раскаяния.

Если вы пойдёте в любую тюрьму, вы обнаружите, что практически все заключённые там раскаиваются в своих преступлениях. Почти все они испытывают сожаление по поводу того, что с ними произошло. Но дело в том, что большинство из них, на самом деле, сожалеют не о том, что они совершили, а о том, что их поймали... Видите, могут быть два типа раскаяния.

Вероятно, Иуда чувствовал раскаяние из-за того, что его план не удался. Но, может быть, он действительно раскаялся в том, что он сделал...

**Иуда "возвратил тридцать сребреников первосвященникам и старейшинам,**

**говоря: согрешил я..."** - и здесь Иуда исповедует свой грех, - "...предав кровь невинную".

Интересно, как Бог повсюду подчёркивает невиновность и непорочность Своего Сына Иисуса Христа. Иуда, который предал Господа, сам же и сказал: "Я предал невинную кровь..." Пилат, после допроса, сказал Иудеям: "Я не нашёл в Нём никакой вины..." Позже разбойник, распятый рядом с Иисусом, сказал другому: "Посмотри, этот человек ничего плохого не сделал..." Бог постоянно свидетельствует о безгрешности Иисуса Христа, чтобы мы могли осознать, что Он претерпел смерть по нашей вине, а не по Своей собственной, что Он пострадал не за Свои грехи, а за наши... "Ибо Бог во Христе примирил с Собой мир..."

Иуда раскаялся, но первосвященники сказали ему: "А нам-то что? Это твоя проблема..." Тогда,

**"бросив сребреники в храме, он вышел, пошёл и удавился".**

В книге Деяний мы читаем, что Иуда упал на землю, и "его чрево разверзлось и выпали все внутренности его". Некоторые исследователи предполагают, что это случилось потому, что просто порвалась верёвка, на которой он повесился...

**"Первосвященники, взяв сребреники, сказали: непозволительно положить их в сокровищницу церковную, потому что это цена крови."**

Интересно, что они так тщательно стремились соблюсти закон в такой мелочи, в то время, как весь допрос Иисуса сам по себе являлся совершенно беззаконным. Законом запрещалось допрашивать человека в день его ареста. Но тем не менее, арестовав Иисуса в саду, они тут же приступили к допросу. Кроме того, мы знаем, что

день, следующий за распятием, был днём субботним, то есть, днём отдыха. Именно поэтому они так торопились ускорить смерть распятых и хотели перебить им ноги. Писание говорит, что это был день приготовления к Пасхе, и они не хотели оставлять тел висящими на крестах. Но немногим далее мы читаем, что на следующий день после распятия, они пришли к Пилату и сказали: "Мы слышали, что этот мошенник, когда был жив, говорил, что через три дня воскреснет..." То есть за этим делом они не погнувшись пришли к Пилату даже в Субботу, хотя это противоречило их закону, и нарушение Субботы было одним из главных обвинений, которые они выдвигали против Иисуса... Как это напоминает русскую пословицу: "Закон - как дышло: куда повернул - туда и вышло..."

**"Сделав же совещание, купили на них землю горшечника, для погребения странников;**

**посему и называется земля та 'землёю крови' до сего дня.**

Тогда сбылось реченое через пророка Иеремию, который говорит: и взяли тридцать сребренников, цену Оценённого, Которого оценили сыны Израиля,

**и дали их за землю горшечника, как сказал мне Господь".**

Здесь мы встречаемся с некоторой проблемой... Дело в том, что это пророчество записано не в книге Иеремии, а в книге Захарии. Я не знаю, почему Матфей написал именно так... Может, он просто перепутал... Со мной частенько такое происходит, особенно когда это касается сносок на ветхозаветных пророков...

Или, может быть, один из ранних переписчиков Писания сделал ошибку во время переписывания, и написал "Иеремия" вместо "Захария"... Как бы там ни было, совершенно очевидно, что здесь говорится о пророчестве из 11 главы Захарии... Так что просто имейте это в виду...

**"Иисус же стал пред правителем [то есть, перед Пилатом]. И спросил Его правитель: Ты Царь Иудейский?"**

Это было одним из тех трёх обвинений, которые были выдвинуты против Иисуса. Пилат спросил: "Ты Царь Иудейский?"

**"Иисус сказал ему: ты говоришь [или "ты сказал..."]."**

Иначе говоря, Иисус подтвердил правильность слов Пилата: "Да, как ты и сказал..."

**"И когда обвиняли Его первосвященники и старейшины, Он ничего не отвечал."**

**"...Как агнец пред стригущим его безгласен, так Он не отвергал уст Своих..."**

**"Тогда говорит Ему Пилат: не слышишь, сколько свидетельствуют против Тебя?**

**И не отвечал ему ни на одно слово, так что правитель весьма дивился".**

Никогда ещё Пилат не видел, чтобы заключённый вёл себя таким образом, - чтобы он не пытался защитить себя от явно ложных обвинений. Да если бы любой из нас был там, и эти обвинения были бы выдвинуты против нас, мы бы уж не стали молчать...

По обычаю, установленному в то время, в праздничные дни римские правители выпускали одного из осуждённых на свободу, чтобы таким образом явить свою добрую волю и вызвать в людях благодарность и расположение по отношению к Риму. Обычно правители старались отпускать одного из "политических" заключённых, кого-то, кто являлся достаточно авторитетным в глазах народа, кого-то, кем люди восхищались за его смелость и прямоту. Обычно такой человек не совершал никаких уголовных преступлений, а просто выступал против власти Рима. Таких заключённых чаще всего и освобождали на праздники...

**"Был тогда у них известный узник [он был осуждён за организацию беспорядков и убийство], называемый Варавва..."**

Интересное имя. Варавва означает "сын отца". "Вар" или "бар" - по-еврейски "сын", а "Авва", как вы знаете, - "отец". "БарИаков" - было бы "сын Иакова", так же и "Варавва" - "сын отца"... Есть предположения, и об этом даже упоминается в одной из Сирийских рукописей, что имя этого узника было "Иисус Варавва", и именно поэтому Пилат, говоря об Иисусе, добавил: "Называемый Христом, Мессией".... Он сказал это для того, чтобы было понятно, о каком именно Иисусе идёт речь... Иисус - по-еврейски - Иешуа. Это имя было очень популярным, так что Пилату потребовалось уточнить, о каком из Иисусов он говорит... Иисуса обычно называли либо "Иисус из Назарета", либо "Иисус Христос" - как сделал это Пилат...

**"...Итак, когда собрались они, сказал им Пилат: кого хотите, чтобы я отпустил вам: Варавву, или Иисуса, называемого Христом [то есть, Мессией]?"**

**Ибо знал, что предали Его из зависти."**

Пилат понимал, что единственной причиной, по которой был предан Иисус, была зависть. Первосвященники завидовали Иисусу, завидовали тому, что за Ним повсюду следовали толпы людей. Они завидовали и боялись, потому что, если бы большинство людей начало следовать за Иисусом, первосвященники и старейшины просто потеряли бы свою власть и положение в обществе. Поэтому Пилат подумал, что если он спросит народ, то все единогласно начнут просить отпустить Иисуса.

**"Между тем, как сидел он на судейском месте, жена его послала ему сказать: не делай ничего Праведнику Тому, потому что я ныне во сне много пострадала за Него."**

Некоторые апокрифы упоминают, что жену Пилата звали Клавдия Пекула, и что у них был сын по имени Палатис, которого Иисус некогда исцелил, и вообще, что Клавдия сама являлась христианкой. Так это было или нет - мы не знаем, но сама по себе история представляет интерес и позволяет несколько более живо взглянуть на события, описываемые в Евангелии.

Итак, жена Пилата послала передать ему: "Не делай ничего Праведнику Тому..." Она называет Христа "Праведником", и таким образом Бог ещё раз свидетельствует о невиновности Иисуса.

"...Не делай ничего Праведнику Тому, потому что я ныне во сне много пострадала за Него.

Но первосвященники и старейшины возбудили народ просить Варавву, а Иисуса погубить.

Тогда правитель спросил их: кого из двух хотите, чтобы я отпустил вам? Они сказали: Варавву.

Пилат говорит им: что же я сделаю Иисусу, называемому Христом?"

Очень интересный вопрос. Вопрос, который стоит не только перед одним Пилатом. Этот вопрос так или иначе, рано или поздно, встаёт перед каждым человеком. Каждому из нас в своей жизни приходится принять это решение, перед лицом которого встал сейчас Пилат: что же мне делать с Иисусом, называемым Христом?..

Этот вопрос неизбежен. Иисус не позволит вам соблюдать нейтралитет. Он сказал: "Кто не со Мной, тот против Меня..." Поэтому вам придётся сделать свой выбор: что вы сделаете с Иисусом? Уверуете или не уверуете, примите или отвергнете, исповедаете или отречётесь....? Интересно, что, на самом деле, решение Пилата не имело никакого значения и никак не могло повлиять на то, что должно было произойти: Иисус должен был сделать то, что Он сделал, потому что и Писания, и пророки предсказывали, что Мессии надлежит "пострадать и быть распяты..." Распятие было неизбежным. Неважно, что сделал бы Пилат, Иисус был определён на заклание от начала мира, и, согласно Божьему совету и предзнанию, распятие свершилось...

Таким образом, в тот момент Пилат определял вовсе не судьбу Христа. Он определил лишь свою судьбу... Точно так же, как это делаете и вы, решая для себя, действительно ли Иисус был Сыном Божиим или нет, был ли Он лжецом и обманщиком или Истиной и Жизнью, как Он и говорил о Себе. Вы судите сами себя, ваше решение совершенно не влияет на Него. Иисус Есть Тот, Кто Он Есть. Поэтому когда вы принимаете какое-то решение относительно Иисуса, вы, фактически, принимаете решение относительно самих себя.

Таким образом, никто не может винить Бога за свою судьбу. Бог дал каждому человеку свободу выбора. Вам предстоит самим решить - что же вы сделаете Иисусу, называемому Христом.

"...Тем, которые приняли Его, верующим во имя Его, дал власть быть чадами Божиими..." "Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную...." Но если вы не веруете, тогда вы погибнете...

Конечно же, если человек собирается принять какое-то решение относительно Иисуса Христа, он обязательно должен внимательно и пристально рассмотреть все доказательства и аргументы. Прежде чем вы отвергнете Иисуса, прежде чем вы заявите, что вы неверующий, было бы очень разумно внимательно исследовать все доказательства и свидетельства. Не свидетельства Его врагов или людей, которые не знают Его. Не свидетельства тех, кто никогда не встречал Его. К сожалению, для того чтобы узнать что-то об Иисусе, люди обычно обращаются именно к таким источникам... Они слышат, что говорят их преподаватели, как они насмехаются над словами Христа, как они рассказывают о Нём разные грязные анекдоты, и они доверяют им. Поразительно, что они с такой лёгкостью верят слову какого-то преподавателя, вместо того чтобы самостоятельно изучить все доводы и доказательства. Это очень печально,

потому что, на самом-то деле, этот преподаватель не знает о Христе ровным счётом ничего. Он никогда не встречался с Иисусом лично. Если вы действительно хотите узнать об Иисусе, если вы действительно хотите прийти к какому-то разумному суждению, то вам следует самостоятельно и непредвзято изучить все свидетельства... Я уверен, что если вы сделаете это, у вас отпадут всякие сомнения. Вы примете Христа в свою жизнь. И это, пожалуй, будет самым здравым решением.

...Пилат находился в затруднении, испытывая на себе огромное давление. Прежде всего - давление изнутри... Он знал, что будет правильным в такой ситуации. Он знал, что Иисус был невиновен. Он знал, как ему следует поступить, чтобы быть праведным судьёй. Но было и внешнее давление - давление толпы, и это давление вынуждало его к тому, чтобы принять неправильное решение. К сожалению, довольно часто мы тоже оказываемся под такого рода давлением. Окружающие как бы вынуждают нас принять решение, или совершить какое-то действие, которое является заведомо неправильным.

Мне очень жаль людей, попавших в такую ситуацию. В своём сердце вы знаете, что правильно, но под давлением окружающих обстоятельств вынуждены идти против своей совести, против истины. Всегда очень трудно поступать против собственной совести, и очень часто воспоминания об этом поступке заставляют вас страдать в течение многих лет.

**"Говорят ему все: да будет распят."**

**Правитель сказал: какое же зло сделал Он? Но они ещё сильнее кричали: да будет распят.**

**Пилат, видя, что ничто не помогает..."**

Обратите внимание, они не приводили никаких доводов - просто кричали всё громче и громче... В толпе побеждает не здравый смысл, а тот, кто громче всех кричит... Так было и в этом случае. Какое там правосудие!? Кто громче - тот и прав...

**"Пилат, видя, что ничто не помогает, но смятение увеличивается, взял воды и умыл руки перед народом, и сказал: невиновен я в крови Праведника Сего; смотрите вы."**

По ветхозаветному закону, если на поле находили труп человека, и при этом не было свидетелей убийства, то полагалось измерить расстояние от трупа до ближайших городов, и в том городе, который находился ближе всего к трупу, старейшины должны были принести жертвоприношение, а после этого омыть руки и сказать: "Мы невиновны, мы не знаем, как был убит этот человек..." И вот, Пилат, действует по иудейскому обычью, говоря: "Смотрите, я невиновен. Вы хотите убить этого Человека, а я к этому непричастен."

**"И, отвечая, весь народ сказал: кровь Его на нас и на детях наших."**

Интересно, понимали ли они, что говорят? Иосиф Флавий в своих сочинениях описывает картины ужасной резни и массового уничтожения людей во время захвата Иерусалима легионами Тита. Когда читаешь его описания, начинаешь немного яснее понимать, что это значит: "кровь Его на нас и на детях наших".

Господь сказал, что дети не будут ответственны за грехи своих родителей, так же как и родители не отвечают за грехи своих детей, - каждый будет отвечать сам за себя. Но наши дети часто испытывают на себе последствия наших грехов... Посмотрите,

сколько сейчас страдает детей, оттого что их родители - алкоголики или наркоманы... Хотя, впрочем, бывает, что и родители страдают из-за греха своих детей... Перед Богом же каждый будет отвечать только за самого себя.

**"Тогда отпустил им Варавву, а Иисуса, быв, предал на распятие."**

Избиение или бичевание перед распятием было распространённой практикой в Римской империи. Приговорённого привязывали к столбу таким образом, что его спина изгибалась и становилась полностью открыта, а кожа на ней натягивалась... Потом палач брал кожанную плеть, в хвосты которой были вкраплены кусочки металла и стекла, и наносил удар... Когда он отдёргивал плеть обратно, вместе с ней из тела выдирались куски мышц и кожи.

Бичевание помогало раскрывать многие запутанные преступления. Смысл допроса с бичеванием состоял в следующем: если заключённый после удара признавался в совершении какого-то преступления, тогда следующий удар наносился уже с меньшей силой. Но если человек упорствовал и не признавался, то удары становились всё сильнее и сильнее, пока, обезумев от боли, наказываемый не начинал выкрикивать признание за признанием. Во время бичевания около столба всегда находился специальный человек, писец, который должен был записывать все признания казнимого, и таким образом, с помощью этой пытки Римское правосудие раскрывало многие преступления. Но в случае с Иисусом всё было не так. В Ветхом Завете было сказано: "...как агнец пред стиргущим его безгласен, так Он не отверзал уст Своих..." Ему не в чем было признаваться...

Обычно бичевание состояло из 40-а ударов, а число 40 является в Писании числом суда. Но заключённый всегда получал только 39 ударов, - 39 было числом милости. Таким образом Римское правительство проявляло милость к осуждённым, давая им только 39 ударов вместо полагающихся сорока. Многие заключённые умирали прямо на столбе, не дожив до конца пытки, а те, которые оставались в живых, с трудом держались на ногах, если вообще могли стоять, а их спины были изодраны в клочья...

Но на этом их мучения не заканчивались. По окончании пытки их прибивали ко кресту. Прибивали обычно только руки, а ноги привязывали. Поскольку их руки были прибиты, распятые не могли отгонять мух, комаров и прочих насекомых, которые буквально облепляли их тела... Казнь через распятие была очень немилосердной, очень мучительной, но из-за Своей любви к вам Иисус сознательно пошёл на крест, претерпел страдания, пренебрёг посрамление, - и всё для того, чтобы потом сказать: "Всякий твой грех прощён - войди в Царствие Моё".

Человек просто не способен понять такую любовь. Наверно, никто из нас не в состоянии до конца понять её...

**Итак, Пилат отпустил Варавву, а" ...Иисуса, быв, предал на распятие".**

**"Тогда воины правителя, взяв Иисуса в преторию, собрали на Него весь полк**

**и, раздев Его, надели на Него багряницу;**

**и, сплетши венец из терна, возложили Ему на голову и дали Ему в правую руку трость; и, становясь перед Ним на колени, насмехались над Ним, говоря: радуйся, Царь Иудейский!"**

Историки говорят, что нечто подобное уже происходило в прошлом. Однажды появился какой-то душевнобольной человек, который провозгласил себя царём. Тогда римские солдаты, просто так, чтобы посмеяться, надели на него какой-то плащ, возложили ему на голову венок и дали в руку какой-то посох, и стали говорить: "Радуйся, царь!", - и кланялись ему, и оказывать различные почести, так, как будто он и вправду был царём. Одним словом, они просто смеялись над несчастным. Точно так же они обошли и с Иисусом. Такие насмешки предназначались для сумасшедших.

Они сплели терновый венец и с силой надели его на голову Иисусу. Царь царей, Господь господствующих стоял перед ними в терновом венце... Но подумайте о том, какое глубокое значение заключено во всём этом. Помните, после грехопадения, когда Бог проклял землю за грех Адама, Он сказал: "Проклята земля за тебя... Терния и волчцы произрастит она тебе..."? Тернии появились на земле в следствие Божьего проклятия за грех человека, и теперь Божий Сын, который пришёл, чтобы понести на себе это проклятие греха, был одет в венец из тёрна...

**"И плевали на Него и, взяв трость, били Его по голове."**

Его уже били во дворе первосвященника. Тогда Его избивали, надев на голову мешок. Несомненно, к этому моменту, Его лицо уже было всё в синяках и кровоподтёках, глаз, возможно, вообще уже не было видно, - Он был очень сильно избит...

В книге пророка Исаии сказано, что лицо Его будет настолько изувечено, что в Нём невозможно будет признать человека.

Случалось ли вам когда-нибудь видеть лицо избитого человека?... Огромные синяки, черты лица искажены, - вот так и выглядел Иисус, когда они закончили издеваться над Ним. Посмотрев на Него, вы не смогли бы даже сказать, что перед вами стоит человек...

**"И когда насмеялись над Ним, сняли с Него багряницу, и одели Его в одежды Его, и повели Его на распятие.**

**Выходя, они встретили одного Киринеянина, по имени Симона; сего заставили нести крест Его."**

Симон, вероятно, был одним из Иудеев, которые пришли в Иерусалим на праздник Пасхи. Возможно, он очень долго копил деньги для того, чтобы приехать в Иерусалим.

Здесь надо отметить, что в Израиле существовал один закон, согласно которому, если римский солдат касался вашего плеча своим мечом и говорил: "Сделай то-то и то-то", - вы должны были это выполнить. Римский солдат мог заставить любого Иудея делать что угодно. Всё, что ему для этого требовалось, - это достать меч из ножен и коснуться им вашего плеча. Римский солдат имел право заставить вас тащить его имущество на расстояние полутора километров... Иисус уже упоминал об этом, когда проповедывал. Он сказал: "И если кто-то заставит вас нести свой груз одно поприще - несите два..." - и если солдат спросит вас: "Эй, почему ты несёшь даже дальше, чем я могу тебя заставить?", - у вас будет прекрасная возможность свидетельствовать ему.

Итак, Симона заставили нести крест Иисуса. В другом Евангелии говорится, что этот Симон был отец Александра и魯фа. Существует несколько интересных преданий об этом Симоне и его сыновьях, о том, как они были посвящены Иисусу Христу...

**"И, придя на место, называемое Голгофа, что значит: Лобное место..."**

И действительно, в Иерусалиме, недалеко от Дамасских ворот, находится скала, на склоне которой зияют дыры бывших каменоломен. Писание говорит нам о том, что Иисус был распят вне города, за городскими воротами. В ходе раскопок в Иерусалиме были обнаружены Дамасские ворота, относящиеся к периоду Римского правления и царствования Ирода, - они находятся под современными Дамасскими воротами. Именно через эти Дамасские ворота Иисус и шёл на Голгофу, на крест...

**”...Дали Ему пить уксуса, смешанного с желчью...”**

Богатые иерусалимские женщины приготавливали этот напиток из кислого вина и горькой травы. Он обладал некоторым наркотическим действием и позволял человеку забыться и не чувствовать боли. Это было своего рода проявление милосердия, потому что смерть на кресте была сопряжена с очень сильной болью. Сначала человек висел на кресте, напрягая свои мышцы, но с течением времени мышцы начинали расслабляться, и это приводило к вывиху суставов. Не знаю, случалось ли вам когда-нибудь вывихнуть себе плечо, но должен сказать, что это ужасно больно.

Итак, этот наркотический напиток являлся как бы проявлением милости со стороны властей, потому что позволял в какой-то степени облегчить невероятные боли, сопутствующие распятию. Но Иисус не стал пить эту смесь... Позже, на кресте, Он сказал: ”Жажду”, - и Ему снова поднесли эту смесь. На этот раз Он выпил её, но сначала Он желал вкусить полную меру Божьей ненависти ко греху. Он перенёс все страдания за вас и за меня. Он попробовал это питьё, но не пил, потому что знал, что это такое. А потом Его распяли...

**”Распявшие же Его делили одежды его, бросая жребий...”**

И в этом исполнилось пророчество: ”...Делят ризы мои между собою и об одежде моей бросают жребий...”

**”...И, сидя, стерегли Его там;**

**и поставили над головою Его надпись, означающую вину Его: Сей есть Иисус, Царь Иудейский.”**

Когда заключённого вели на крест, впереди него шёл начальник конвоя и нёс табличку, на которой указывалось преступление, за которое этот человек был осуждён. Обычно осуждённого не вели на крест кратчайшей дорогой. Его сначала проводили по главным улицам города, для того чтобы таким образом вызвать у людей страх и уважение к римским властям. Именно для этого во главе процессии и несли эту табличку с указанием вины осуждённого. Когда они, наконец, приходили к месту распятия, эту табличку прикалывали к верхушке креста, чтобы все проходящие могли видеть, за что был распят этот человек.

В случае с Иисусом, Его вина заключалась, якобы, в том, что Он называл себя Царём Иудейским.

**”Тогда распяты с Ним два разбойника: один по правую сторону, а другой по левую.**

**Проходящие же злословили Его, кивая головами своими...”**

Кивание головой - достаточно распространённое проявление недовольства в той культуре.

**"Проходящие же злословили Его, кивая головами своими**

**и говоря: Разрушающий храм и в три дня Созидающий! спаси Себя Самого; если Ты Сын Божий, сойди с креста.**

**Подобно и первосвященники с книжниками и старейшинами и фарисеями, насмехаясь, говорили:**

**других спасал, а Себя Самого не может спасти..."**

Интересное утверждение... - и насколько верное! Он действительно спасал других. Фактически, первосвященники признавали, что Он, во первых, (в 42 стихе) спасал других, и во-вторых - в 43-м - что Он уповал на Бога. Этими словами первосвященник хотел осудить Иисуса, но получилось, что он осудил ими самого себя. В сущности, он сказал: "Мы осудили человека, который спасал других и уповал на Бога..."

**"...Других спасал, а Себя Самого не может спасти..."**

Как это верно! Если бы Он спас Себя, Он не смог бы спасти других. Для того, чтобы спасти вас, Он должен был пожертвовать Собой. Когда в саду, во время ареста Христа, Пётр достал меч и начал размахивать им, Иисус сказал: "Убери меч, Пётр, потому что тот, кто берётся за меч, от меча и погибнет. Неужели ты не понимаешь, что Я полностью контролирую ситуацию? Прямо сейчас Я мог бы призвать двенадцать легионов Ангелов, чтобы они освободили Меня от руки их, но необходимо, чтобы исполнились Писания. Как Я могу спасти людей, как Я смогу искупить человечество, если сейчас Я спасу Самого Себя?"

"...Других спасал, а Себя Самого не может спасти..." Для того, чтобы спасти других, Он не мог спасать Себя. Интересное утверждение. Я думаю, что устами этого человека говорил Сам Бог, - ведь он был первосвященником, и такое очень часто происходило в истории Израиля. Первосвященник не был каким-то особо благочестивым человеком, но поскольку он занимал должность первосвященника, то часто Бог давал ему пророчество просто потому, что он был первосвященником...

Он сказал:

**"...Если Он Царь Израилев, пусть теперь сойдёт с креста, и уверуем в Него;**

**уповал на Бога; пусть теперь избавит Его, если Он угоден Ему. Ибо Он сказал: Я Божий Сын.**

**Также и разбойники, распятые с Ним, поносили Его."**

В 23-ей главе Евангелия от Луки мы прочтём, что позже один из них раскаялся и просил Иисуса простить его.

**"От шестого же часа тьма была по всей земле до часа девятого,  
а около девятого часа..."**

Отсчёт времени начинался с восхода солнца, то есть, с шести утра. Иисуса распяли в третьем часу, то есть, по-нашему, в девятом часу утра, и вот, через три часа, т.е. в полдень, - "тьма была по всей земле до часа девятого". Невозможно, чтобы это

было солнечным затмением, потому что всё это происходило в Пасху, а Пасха всегда приходилась на полнолуние, Луна же в полнолуние никак не может закрыть Солнце. Так что эта тьма была каким-то особым явлением, сделанным Богом.

**”...А около девятого часа [то есть, около трёх часов дня] возопил Иисус громким голосом: Или, Или! лама савахфани? то есть: Боже Мой, Боже Мой! для чего Ты Меня оставил?”**

Эти слова должны были напомнить им то, что было написано в 21 Псалме. Если бы они прочли 21 псалом, они поняли бы, что Бог предсказал все эти события. Они смогли бы понять многое из того, что происходило у них на глазах... В этом псалме говорится: ”Я вопиу днём, - и Ты не внемлешь мне, ночью, - и нет мне успокоения...” Это было сказано о той тьме, которая была по всей земле. Псалом говорит о том, что о Его одеждах будут бросать жребий, и о том, что Его язык прилип к горланию, - во время казни распятый всегда испытывал чудовищную жажду. Кроме того, в 21 псалме говорится и о вывихнутых суставах, что тоже очень характерно для распятия...

Итак, когда Иисус воскликнул: ”Боже Мой, Боже Мой! для чего Ты Меня оставил?”, - Он тем самым указал им на ту часть Писания, из которой они могли бы уяснить для себя, что происходит. Но кроме того, этот крик Иисуса помогает нам понять то мучение, которое Он испытывал в саду предыдущей ночью, когда пот Его стекал по лбу как капли крови... Нам становится понятнее Его молитва: ”Если возможно, да минует Меня чаша сия...” Невыносимая горечь чаши, которую Ему предстояло испить, невыносимая горечь отделения человека от Бога в результате греха... На протяжении всей вечности Он был един с Отцом, никогда не был отделён от Него. Но когда Бог возложил на Него грехи всех нас, Он испытал на Себе это отделение. Бог не может быть в общении со грехом, поэтому отделение было неизбежно. Но Иисус пошёл на это и испытал отделение, для того чтобы нам не пришлось быть навечно отделёнными от Бога. ”Бог возложил на Него грехи всех нас...”, и когда ноша грехов всего мира легла на Иисуса, Он был отделён от Бога. Поэтому Он возопил: ”Боже Мой, Боже Мой! для чего Ты Меня оставил?”

Я уверен, что никто из нас никогда не испытывал того, что испытал Он, - это ужасное состояние Божьего отсутствия. Бог никогда не оставлял нас, даже когда мы восставали против Него. Он всегда оставался рядом с нами.

**”Некоторые из стоявших там, слыша это, говорили: Илию зовёт Он.**

**И тотчас побежал один из них, взял губку, наполнил уксусом и, наложив на трость, давал Ему пить...”**

Они думали, что Иисус потерял рассудок от боли, поэтому этот человек решил напоить его этим наркотическим напитком, чтобы Он забылся... -

**”...А другие говорили: постой, посмотрим, придёт ли Илия спасти Его.**

**Иисус же, опять возопив громким голосом, испустил дух.”**

Он сказал: ”Никто не забирает Мою жизнь от Меня, Я Сам отдаю её...” Они не забрали Его жизнь. Он Сам испустил дух. Он сказал о Своей жизни: ”Имею власть отдать её и власть имею опять принять её...” То есть, ”Никто из людей не может забрать у Меня Мою жизнь...” Он имел власть сказать своему духу: ”Всё, ты можешь идти...” Он

Сам испустил дух... И этот предсмертный крик был победным возгласом: "Свершилось. Искупление людей совершено!" После этого Иисус сказал: "Отче, в руки Твои предаю дух Мой..." - и испустил дух.

**"И вот, завеса в храме раздралась надвое, сверху донизу..."**

Не снизу доверху, а сверху донизу. Бог Сам разорвал эту завесу. Она представляла собою ту преграду, которая стояла на пути грешных людей к Святому Богу. Единственно, как грешный человек мог обратиться к Богу, - это через первосвященника. Это происходило один раз в году, в день очищения. И даже священник мог войти в Божье присутствие только после принесения многочисленных жертв. Только тогда он мог войти за завесу, в Святое Святых. Некоторые историки предполагают, что эта завеса была до 45 сантиметров толщиной. Она представляла собою преграду, стоящую между Святым Богом и грешным человеком, и человек не должен был заходить за эту завесу, чтобы ему не погибнуть...

Но сейчас, после установления Нового Завета в Крови Иисуса, всем людям открылся свободный доступ к Богу. Вот, что означала разорванная сверху донизу завеса. Бог как бы Сам сказал: "Идите сюда..." За ваши грехи заплачено, вы можете быть прощены, и у вас теперь есть доступ к Богу через Иисуса Христа.

В первой главе послания к Ефесянам апостол Павел говорит об удивительных духовных благословениях, которые даны нам во Христе Иисусе. Когда он перечисляет эти благословения, он пишет: "В Котором мы имеем искупление Кровию Его..." Завеса в Храме была разорвана Иисусом Христом, и теперь каждый из людей может прийти к Богу. Дверь открыта, Он приглашает нас: "Придите, все труждающиеся и обременённые..." Он успокоит вас.

Когда завеса в Храме разодралась, "земля потряслась; и камни расселись..." Помните, Иисус сказал, что если он запретит Своим ученикам восклицать "Осанна", то возопиют камни?.. И вот, эти камни раскололись в немой агонии, в протесте природы против ужаса человеческого греха.

Первый грех, о котором мы читаем в Библии, - это самоубийство. Бог сказал Адаму: "В день, когда вкусишь от [плода], смертию умрёшь". Вкусив от запретного плода, Адам тем самым совершил самоубийство. Вторым грехом было убийство, когда Каин убил своего брата, Авеля. Но, очевидно, что самым ужасным грехом, о котором мы читаем в Библии, было покушение человека на Бога, когда человек пытался убить Бога, когда человек распял Бога на кресте. Вся природа восстала против этого...

**"...И гробы отверзлись; и многие тела усопших святых воскресли..."**

Здесь Матфей несколько меняет порядок повествования и начинает говорить о том, что случилось после воскресения Иисуса.

**"...И гробы отверзлись; и многие тела усопших святых воскресли**

**и, выйдя из гробов по воскресении Его, вошли во святый град и явились многим."**

В послании к Ефесянам, в четвёртой главе, с 8-го по 11-й стих, Павел говорит о том, что Тот, Который взошёл на небеса, Он же есть и Тот, Который нисходил прежде в преисподние места земли. И, когда Он взошёл, Он вывел узников из темницы, и дал дары человекам.

В 16 главе Евангелия от Луки Иисус говорит о том, что ад состоит из, своего рода, двух отделений. Одно из них называется "лоно Авраамово". Там Авраам утешает души умерших праведников. Пётр говорит нам, что Иисус сошёл в преисподнюю и проповедывал душам, находившимся там в заточении. И, конечно же, он раскрыл врата ада, и вывел узников на свободу. Это стало исполнением пророчества Исаи, гласящего, что Мессия придёт для того, чтобы "отпустить узников на свободу, растворить двери темницы для пленников..."

Видите ли, святые Ветхого Завета не могли достичь совершенства без жертвы Иисуса Христа, "ибо невозможно, чтобы кровь тельцов и козлов уничтожала грехи." Кровь ветхозаветных жертв могла только покрыть грехи, но не уничтожить их. Для того, чтобы уничтожить грех, была нужна кровь Иисуса Христа. Таким образом, они не могли достичь совершенства без приношения совершенной Жертвы. Когда же эта совершенная Жертва была наконец принесена, они смогли войти в это совершенное положение.

**"Сотник же и те, которые с ним стерегли Иисуса, видя землетрясение и всё бывшее, устрашились весьма и говорили: воистину Он был Сын Божий.**

Там были также и смотрели издали многие женщины, которые следовали за Иисусом из Галилеи, служа Ему;

между ними была Мария Магдалина и Мария, мать Иакова и Иосии, и мать сыновей Зеведеевых.

Когда же настал вечер, пришёл богатый человек из Аримафеи, именем Иосиф, который также учился у Иисуса;

он, придя к Пилату, просил тела Иисусова. Тогда Пилат приказал отдать тело;

и, взяв тело, Иосиф обвил его чистою плащаницею

и положил его в новом своём гробе, который высек он в скале: и, привалив большой камень к двери гроба, удалился.

Была же там Мария Магдалина и другая Мария, которые сидели против гроба.

На другой день, который следует за пятницею, собрались первосвященники и фарисеи к Пилату

и говорили: господин! Мы вспомнили, что обманщик тот, ещё будучи в живых, сказал: после трёх дней воскресну..."

Ученики к тому времени уже напрочь забыли об этом. Они были совершенно подавлены. Но враги Иисуса помнили о Его словах.

**"...Итак прикажи охранять гроб до третьего дня, чтобы ученики Его, придя ночью, не украли Его и не сказали народу: воскрес из мёртвых; и будет последний обман хуже первого.**

Пилат сказал им: имеете стражу; пойдите, охраняйте, как знаете".

Как будто с помощью стражи можно было удержать Его в могиле...

"Они пошли и поставили у гроба стражу, и приложили к камню печать.

По прошествии же субботы, на рассвете первого дня недели, пришла Мария Магдалина и другая Мария посмотреть гроб.

И вот, сделалось великое землетрясение, ибо Ангел Господень, сошедший с небес, приступив, отвалил камень от двери гроба и сидел на нём;

вид его был, как молния, и одежда его бела, как снег;

устрашившись его, стерегущие пришли в трепет и стали, как мёртвые;

Ангел же, обратив речь к женщинам, сказал: не бойтесь, ибо знаю, что вы ищите Иисуса распятого;

Его нет здесь - Он воскрес, как сказал. Подойдите, посмотрите место, где лежал Господь,

и пойдите скорее, скажите ученикам Его, что Он воскрес из мёртвых и предваряет вас в Галилее; там Его увидите. Вот, я сказал вам.

И, выйдя поспешно из гроба, они со страхом и радостью великою побежали возвестить ученикам Его.

Когда же шли они возвестить ученикам Его, и се Иисус встретил их и сказал: радуйтесь! И они, приступив, ухватились за ноги Его и поклонились Ему..."

Попробуйте представить себе весь восторг, всю радость того утра!

Кто-то может сказать: "Как же так, здесь написано, что они ухватились за ноги Иисуса, а в другом Евангелии мы читаем, что Иисус сказал Марии: "Не прикасайся ко Мне, Я еще не восходил к Отцу..."? Всё дело в переводе. Дело в том, что это слово, которое у нас переведено как "прикасаться", буквально означает "вцепиться, ухватиться." Несомненно Мария вцепилась в Иисуса мёртвой хваткой, как утопающий за соломинку: "Один раз они отняли Тебя у меня, но теперь уж я Тебя никому не отдам..." Поэтому Он и сказал Марии: "Не хватайся за Меня... Пойди, скажи ученикам, что Я воскрес."

Но сейчас, когда Он пришёл к ним, они ухватились за Его ноги и поклонились Ему...

"Тогда говорит им Иисус: не бойтесь; пойдите, возвестите братьям Моим, чтобы шли в Галилею, и там они увидят Меня.

Когда же они шли, то некоторые из стражи, войдя в город, объявили первосвященникам о всем бывшем.

И сии, собравшись со старейшинами и сделав совещание, довольно денег дали воинам,

и сказали: скажите, что ученики Его, придя ночью, украли Его, когда мы спали;

и, если слух об этом дойдёт до правителя, мы убедим его, и вас от неприятности избавим.

Они, взяв деньги, поступили, как научены были; и пронеслось слово сие между иудеями до сего дня.

Одннадцать же учеников пошли в Галилею, на гору, куда повелел им Иисус,

и, увидев Его, поклонились Ему, а иные усомнились.

И приблизившись Иисус сказал им: дана Мне всякая власть на небе и на земле..."

Можете себе представить, что это за власть...

"...Дана Мне всякая власть на небе и на земле.

**Итак идите..."**

Интересно. Сначала Он говорит: "Дана Мне всякая власть на небе и на земле", потом: "Идите и научите...", а после этого Он добавляет: "Я буду с вами". Когда вы идёте куда-то, чтобы рассказывать этому нуждающемуся миру о Божьей любви, Господь будет с вами и будет давать вам всю силу, которая вам потребуется - всю силу и власть, которая только есть на земле и на небе. Подумайте, какая сила стоит за вами, когда вы идёте, чтобы рассказать погибающему миру о воскресшем Спасителе.

"...Дана Мне всякая власть на небе и на земле.

**Итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа..."**

В христианском мире существует группа людей, которые называют себя "единственниками". Они утверждают, что поскольку здесь сказано: "во имя" - а имя здесь есть только у Иисуса, - то мы должны креститься только во имя Иисуса... Однако более точным переводом этого стиха было бы повторение: "Во имя Отца, (во имя) Сына, (и во имя) Святого Духа. Так что их теория не имеет под собой твёрдого основания.

"...Уча их..."

Посмотрите, Он говорит им, чтобы они шли и учили. Служение церкви должно состоять в том, чтобы учить людей Божьей истине.

"...Уча их соблюдать всё, что Я повелел вам; и се, Я с вами во все дни до скончания века."

"До скончания века," - то есть, даже до сего дня. Когда вы идёте, Он - с вами до скончания века...

Некоторые из отцов ранней Церкви - Евсевий, Ириней и Иустин Мученик - повествуют о том, что Пилат впоследствии написал письмо цезарю, в котором рассказывал о распятии Иисуса и о связанных с этим событиях... В Ватиканской библиотеке находится один документ, который считается как раз тем самым отчётом, который Пилат послал в Рим... Он называется Актаплат (Actipalate), и несмотря на то, что его авторство не может быть достоверно установлено, представляет собой очень интересный исторический документ. У меня есть книга, которая называется: "Археологические и исторические произведения Синедриона и Иудейский Талмуд", в которой, приводится это письмо, и я хотел бы познакомить вас с некоторыми фрагментами из него:

"Тиберию, Цезарю, Императору Рима...

События, произошедшие в моей провинции в течение последних дней, носили такой характер, что я должен поведать тебе о них подробно, в том порядке, в каком они происходили, ибо я нимало не удивлюсь, если по прошествии какого-то времени эти события изменят судьбу и самого нашего народа, и всей Империи...

...Я почти готов сказать: "Будь проклят тот день, когда я вступил в должность правителя Иудеи, ибо с того дня вся моя жизнь постоянно проходила в напряжении и была исполнена многими трудностями..."

После этого он рассказывает о некоторых из проблем, с которыми ему довелось столкнуться в должности правителя Иудеи, и дальше говорит:

"...Я даровал Иисусу неограниченную свободу. Воистину, Иисус весьма сурово обрушился на богатых и власть имеющих иудеев, и в моих глазах, это было весьма полезным политическим явлением, так что я почёл ненужным как-то ограничивать свободу Назарянина. Он говорил книжникам и фарисеям: "Вы - порождение ехидны, вы - как гробы окрашенные, вы стараетесь показаться праведными перед другими людьми, но внутри вас живёт смерть..." В других случаях, он насмехался над даяниями богатых и влиятельных людей, говоря, что в Божьих глазах гроши, пожертвованные бедняком более ценны, чем деньги богача. Ежедневно в преторию приносилось немало жалоб на дерзость этого Иисуса, и мне даже стало известным, что против Него что-то замышляется. Впрочем, это не было чем-то новым для Иерусалима - побивать камнями тех, кто называет себя пророками... Если же суд преторский откажет в справедливом рассмотрении этого дела, оно будет передано на рассмотрение суда Кесарева.. Однако, моё поведение было одобрено Сенатом, и мне была обещана военная помощь, которая должна была прийти после окончания Парфянской войны. Будучи не в силах подавить волнения, я принял решение действовать в той мере, которая была необходима для того, чтобы поддерживать спокойствие в городе, избегая действий, которые могли бы поколебать авторитет Империи. Я написал Иисусу, желая увидеться с ним в претории. Он пришёл. Тебе известно, что в моих жилах вместе с кровью римской течёт и кровь испанская, и я не знаю, что такое страх, кроме того, что мне известно, что это чувство весьма опасно.

Но когда я направлялся в свою базилику, и передо мной появился Назарянин, мне показалось, будто какая-то сила приковала мои ноги к мраморному полу, и я задрожал всеми своими членами, как если бы я был в чём-то повинен. Назарянин же был абсолютно спокоен, как если бы Он был сама невинность. Когда Он подошёл ко мне, все Его движения и жесты как бы говорили: "Я здесь", хотя Сам Он и не произнёс ни слова... Какое-то время я просто смотрел на Него в немом восхищении и потрясении. Это был необычный человек, человек неизвестный нашим искусственным художникам, которые придают форму изображениям богов и героев. В Нём не было ничего

отталкивающего, но тем не менее, я испытывал какое-то странное чувство неуверенности и, я бы сказал, боязни, приближаясь к Нему. "Иисус, - сказал я, и эти слова стоили мне некоторых усилий, - Иисус из Назарета, последние три года я позволял тебе говорить свободно и не сожалею об этом. Ты говоришь как мудрец. Не знаю, доводилось ли тебе читать произведения Сократа или Платона, но я вижу, что в твоих словах есть некая великкая простота, которая ставит тебя выше всех этих философов. Императору доложено об этом, и я, будучи его смиренным представителем в этой стране, рад, что смог предоставить тебе эту свободу, которой ты действительно достоин. Однако не скрою, что твои речи возбудили против тебя некоторых могущественных противников, и это неудивительно - Сократ тоже нажил себе врагов и, в конце концов, пал жертвой их ненависти. Ненависть твоих врагов - вдвое сильнее, если судить по тому, как сильно ты обличал их образ жизни. Кроме того, эта ненависть начинает проявляться и в их отношении ко мне, из-за того что я предоставил тебе такую свободу. Они даже начали обвинять меня в тайных связях, в том, что я собираюсь лишить Иудеев и той малой толики власти, которая была оставлена им Римом. Я прошу тебя, - я не говорю "приказываю", - я прошу, чтобы ты был более осмотрителен и сдержан в своих речах в будущем, а также, чтобы ты вёл себя более мягко по отношению к своим врагам, чтобы не задевать их самолюбия и не возбуждать их ненависти против тебя, потому что это может привести к восстанию, и мне придётся применить законные меры для его подавления."

Назарянин спокойно ответил мне: "Князь земной, слова твои происходят не от истинной мудрости. Скажи горному потоку: "Остановись посреди ущелья", - и он подмоет корни деревьев. Поток ответит тебе, что он повинуется законам природы, и что Бог, Творец, единственный знает, куда текут воды потока.

Истинно говорю тебе, не успеет расцвести роза в Сароне, как будет пролита кровь Праведника."

"Нет, твоя кровь не будет пролита, - сказал я, глубоко взъявленный. - Ты более драгоценен в моих глазах, - ибо ты мудр, - чем все те гордые фарисеи, которые злоупотребляют той свободой, которая была дарована им Римлянами. Они составляют заговоры против Кесаря и обращают его милость в страх и ненависть, не зная, что Кесарь желает погубить их. Глупые скоты не знают, что на берегах Тибра волки порой одеваются овечьи шкуры, чтобы положить конец нечестивым."

Далее Пилат продолжает пересказывать свою речь, и после этого в его послании встречаются очень интересные слова, которые, как мне кажется, относятся к воскресению Иисуса. Говоря о распятии, он говорит: "Я вернулся в преторию, в задумчивости поднялся по ступеням, всё ещё запятнанным кровью Назарянина. Я увидел несколько Римлян со слезами на глазах, и перед ними старика. Он подошёл ко мне, горько рыдая. Всегда больно видеть плачущим пожилого человека... Мое же сердце уже было переполнено печалью, и, хотя этот человек был для меня совершенно чужим, я заплакал вместе с ним. Я заметил, что у многих из тех, кого я видел в тот день, слёзы застилали глаза.... Никогда ещё я не видел такого разительного контраста человеческих чувств, как в тот день. Те же, которые предали Его, те, которые свидетельствовали против Него, которые говорили: "Распни Его! Мы хотим Его крови!" - теперь разбежались по углам, как бы боясь какого-то проклятия или осуждения... Мне сказали, что Иисус учил о воскресении и разделении после смерти, и если это действительно было так, то я уверен, что это учение распространилось среди большого количества людей.

"Отец, - сказал я этому старику после того, как наконец, овладел собой, - кто ты, и о чём пришёл просить?" Он ответил: "Я - Иосиф, из Аримафеи, и я пришёл, чтобы на коленях умолять тебя о разрешении похоронить тело Иисуса из Назарета."

"Твоя просьба будет удовлетворена," - сказал я ему. Тогда же я приказал Манлеусу (Manleous) взять с собой нескольких солдат и присматривать за гробницей, чтобы она не была осквернена.

Через несколько дней после того, как гробница была обнаружена пустой, Его ученики объявили всему народу, что Иисус воскрес из мёртвых, как Он и предсказывал. Это последнее сообщение привело к ещё большему возбуждению среди народа, чем первое. Я не могу сказать с уверенностью, правда это или нет, но я произвёл некоторое расследование по этому вопросу, и ты, рассмотрев то, что я узнал, сможешь сам решить для себя - прав ли я или заблуждаюсь, как полагает обо мне Ирод.

Иосиф похоронил Иисуса в своей собственной гробнице. Ожидал ли он воскресения или просто намеревался высечь для себя самого другую, я не знаю. На следующий день после того, как Назарянин был похоронен, один из священников явился в преторию и сказал, что их беспокоит возможность того, что ученики могут украсть тело Иисуса и спрятать его, а потом распустить слух о том, что Иисус воскрес из мёртвых, как Он и обещал ранее, и в чём они были совершенно уверены.

Я отоспал священника к начальнику царской охраны, Малху (Malcus), чтобы взяв его и других из иудейских воинов, он поставил у гробницы стражу, такую, какую сочтёт нужной, так, чтобы в любом случае они могли винить только самих себя, а не римлян. Когда же начались все эти волнения и слухи о пустой гробнице, я послал за Малхом, который, придя, доложил, что поставил у гробницы своего сотника, Бенишими, с сотней солдат, и что сотник вместе с солдатами были очень обеспокоены и взбудоражены происшедшими тем утром событиями. Я послал за этим человеком, и он рассказал мне о ниже следующих обстоятельствах.

Он сказал, что в начале четвёртой стражи они видели какой-то "мягкий" и "прекрасный" свет над гробницей. Сначала он подумал, что, возможно, это пришли женщины, чтобы набальзамировать тело Иисуса, как заведено у Иудеев, и каким-то образом смогли миновать стражу незамеченными. В то время, как он размышлял над этим, всё место озарилось и оказалось наполнено толпами людей, одетых в погребальные одежды. Было похоже, что все они воскликали и пребывали в сильном восторге, в то время как повсюду, и даже сверху, раздавалась, по его словам, "самая прекрасная музыка", которую ему когда-либо доводилось слышать. "Похоже было, - сказал он, - что весь воздух был наполнен голосами, которые славили Бога!"

В это время произошло некое землятресение. Он упал, и, по его словам, у него было такое впечатление, что земля уплывает из-под него. После этого он потерял сознание и не знает, что происходило впоследствии. Я спросил у него, в каком положении он находился, когда пришёл в себя. Он ответил, что очнулся лежащим на земле, лицом вниз. Я спросил его, не думает ли он, что мог ошибиться и принять за этот странный свет отблески зари на востоке. Он сказал, что, сначала он подумал было об этом, но потом заметил, что на расстоянии броска камня по-прежнему было совершенно темно, и после этого он вспомнил, что для восхода солнца было ещё слишком рано. Тогда я спросил его, не думает ли он, что эта слабость и головокружение случились с ним из-за того, что он слишком резко проснулся и вскочил на ноги, потому что такое иногда случается после сна. Он сказал, что этого не могло быть, потому что всю ночь он бодрствовал, ибо наказанием за сон на посту

являлась смерть. Также он сказал, что разрешал солдатам спать поочерёдно, и в тот момент некоторые из них действительно спали. Когда я спросил его, сколько времени продолжалось всё то, что он описывал, он ответил, что не может сказать этого точно, но, вероятно, около часа, а с рассветом всё развеялось. Я спросил его, подходил ли он к гробнице после происшедшего, и он сказал что нет, потому что был сильно напуган. Как только они оправились, они немедленно разошлись по домам. Тогда я спросил, допрашивал ли его священник. Он сказал, что священник его допрашивал, и что священники хотели, чтобы он рассказал всем, что это было землетрясение, и что все стражники спали. Кроме того, они предлагали ему денег, чтобы он рассказал, что ученики Иисуса пришли и похитили Его тело. Сам он не знал, что тело исчезло, до тех пор, пока ему не сказали об этом. Я спросил, что он сам думает обо всём том, что обсуждали с ним священники, и он сказал, что некоторые из священников полагают, что Иисус не был человеком, что Он вообще не был человеческим существом, что Он не был сыном Марии, и что Он - не тот, который родился в Вифлееме от девственницы... Они думают, что это та же Личность, которая прежде встречалась с Авраамом и Лотом, и во многих других местах в другие времена. Похоже, что, если эти иудейские предположения верны, то и выводы, которые сделал я, тоже должны быть правильными. Если посмотреть на жизнь Иисуса, то всё, что они говорят о Нём, действительно так, и подтверждается свидетельствами как Его друзей, так и врагов. Стихии мира в Его руках были ничем большим, чем глина в руках горшечника. Ему ничего не стоило обратить воду в вино, Он мог оживлять мёртвое и исцелять больное. Он мог успокоить бушующее море, усмирить ветер и вызывать из глубин рыбу с серебряной монетой во рту. Делая это, - а всё это известно тысячам людей, как Его сторонникам, так и неприятелям, - Он возбудил в Иудеях ненависть, и был обвинён не в разбое и не в преступлении против закона или человека.

Итак, я близок к тому, чтобы признать, что это - воистину Сын Божий..."

Это было письмо Пилата в Рим, Цезарю. Мы не знаем, насколько истинным является этот документ. Как я уже упомянул, отцы ранней Церкви говорили, что Пилат действительно написал некое письмо в Рим, для того чтобы рассказать о тех событиях. Иреней, Иустин Мученик и Евсевий, историк ранней церкви, - все они упоминают об этом письме. Не знаю, насколько достоверно то письмо, фрагменты которого я вам только что зачитал, но одно знаю наверняка. Всё, что там написано, совпадает с тем, что мы прочли в Евангелии от Матфея. Иисус действительно воскрес из мёртвых, Он взошёл на небеса, и Он грядёт вновь, чтобы взять нас к Себе и установить Своё Царство на земле. Войдёте ли вы в это Царство - зависит от вас, от вашего выбора. Что вы сделаете с Иисусом: отвергнете ли вы Его или же возведёте на престол своей жизни, сделаете Его своим Господом? Если вы изберёте принять Его, тогда вы станете гражданином Его Вечного Царства и войдёте в Его славу. Отец несомненно ответит на молитву Сына: "Отче! которых Ты дал Мне, хочу, чтобы там, где Я, и они были со Мною, да видят славу Мою, которую Ты дал Мне, потому что возлюбил Меня прежде основания мира."

Что за славный это будет день! Когда явижу вокруг себя мир, полный страданий, боли, борьбы, проблемы, которые увеличиваются и умножаются с каждым днём, я не могу не воскликнуть вместе с Иоанном: "Ей, гряди, Господи Иисусе!"...

Перевод на русский язык:  
Служение "Евангелие для России"  
189620 Санкт-Петербург,  
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:  
[GFRRUS@mailbox.alkor.ru](mailto:GFRRUS@mailbox.alkor.ru)

Материалы могут быть размножены при  
условии, что они не используются в  
комерческих целях.

Translated into Russian language by:  
Gospel For Russia Ministry Inc.  
P.O.Box 464  
Forest, VA 24551

E-mail: [GFRUSA@aol.com](mailto:GFRUSA@aol.com)

You may copy this material for non-  
commercial purposes.